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Qa1: Un jance une balle (de diamétre 4em} TF®
gle a=45", par rappert 4 [herizontal
Ox & une vitesse Y n/ 5. Un arbre situé & une distance

d=15m du golfeu & wne hauteur fi=298m. On a

verticalement a

suppasera que les froteéim 5 & Vair sont négligeables et on . 1C

prendra 'accélération de beur g=10 ms™ (figure ) /,5’

Cocher la bonne réponse. - o Yo o
x

Le centre d'Tnertie de fa balle :rﬂ:—deﬂus de l'arbrea
A) L7Tm; B} 2.77m; ') 3,77 ; D) 487m

Q22 : Le golfeur souhaite ajuster 50 fagon & faire passer la balle juste au sommet de l'arbre, on

doit alors donner & Ia balle une vitesse ini touf en canservant le méme angle de tir.

La vitesse initiale v, qu'on doir donner d fingdee franchir de justesse le sommer de Tarbre vaut

exactements

A) v,=52 ms; B v, =152 ms™";

Q23! Dans fe plan vertical x(z d'un référcntjglgaliléen
RO, f,k) , un mobile moddlisé par un point matériel

masse m est Jancé du point-Mo , de cbte I,= reosd, adlme, -

sphére de centre O et de rayon r, avec une vilesse :'m'n':rI '

(tangente et cantenue dans le plan vertical passant par Q). Il gliss

sans frottement sur la sphere (figure 4). Onnote g=10 .5~

Cocher la bonne réponse.

D) v,=8,/2 ms™

f

A) Le travail de la force de réaction F,, dusupport dela sphére sur le mobile, entre les deux positions de
M repérdes respectivement par B, et &, est non nul

B) La vitesse du mobile & I'instant t ou M est repéré par & vaut r=JHDE - zgrl_cmﬁlu - cnsﬂ] '
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C) La vitesse du mobile & linstant £ ou M est repérd par & vaut "='Hr"nz + E;grlpunﬁﬂ —WL'-E]
D)L 'énergie potenticlle EF{E} du poids du mobile & [linstant ¢ sur lo descente, est donnde par

Fexpression : EF{E' ;3 % cosd + Cle
y
Q24 : En appliquant In J'm}'i:_ndumfnmlt de la dynemique au mobile M dans [e rep&r-r R, en projetant

ensuite cette dquation mrar:ﬂ.r"e obtenue suivant le vecteur unitaire E" , hormal & e dirigé wers fe centre

.l'

O de la base de Frenet {e,..\! “Y'et én utilisant la relation v en fonction de (), déterminer la force de
réaction F,, du support de la spiérgsur!e mobile. Cocher la bonne réponse

A)F, =mg[3cos B, —2cos 8]+ m—:?—«..-"}* B) F, =mg[lcos 8, +1:MEI+

LI N 1
g} FH=mg[3:uaE —Imsﬁuli-ﬂ’— @JFH:mg[hnsﬂ-'lmsﬂ,]-m—:L
M r £

Q25 ; Le mobile quitte la sphére dés le dﬂp4t en . ;D si v, = V. L'expression de la vitesse V' est
donnde par :

A) F=Lrgcusﬂn]%; B) F= [Brgcnsﬂn i E?V- S5r g cosd, ]z. n) ¥F= [Irgmsﬁl‘u]z

Q26 : La particule est lichée de M, avec une vin:ss:e v nﬁfl langle €, =@, pour lequel fa
pqrncufg quittera la sphére wérifie 'une des quatre mequnha@mntﬁ

Cocher la bonne répornse @ o

Al mﬂ',.ﬂ%mﬂ. : B) mﬂ,iimﬂq i C) cos@ ﬂ;:nsﬂ"’}}”} cos &, cimsﬁl

(}z7 : Pour étudier le franchissement d'un obstacle par des ultrasons, nn‘p]'nre urie, source d'ultrasons
devant une fente de dimensions d réglable, puis on mesure ¢ l'aide de 2 mrrr-uws e 2 un oscilloscope,
I'onde sonore recue par chaque micro. Sachant que loscilloscope a mesuré g pér‘ind: T=40ms dun

signal sinusoidale enregistré par I'un des 2 micros, 'ordre de grandeur de la, dimfiension de la fente qui
entrainera une réception égale paur les deux micros 1 et 2 est plus proche de : .‘1

A} Emm B) 10mm; C)ldmm; D) 16 mm |

|
. J—

La célérité de la lumiére dans le vide 3.10" m/s, la célérité d'une onde sonore dans U'nir est 340 mis.

(228 : Cocher la bonne rédponse U
A La fréquence d'une onde lumineuse monochromatique dépend du milieu de propagation.

B La diffraction et les interférences metrent en évidence la nature ondulatoire de la Iumlére ,f’
C) Dang un milieu matériel transparent, la célérité de la lumidre est plus grende que dans le w-d't

D) La longueur d'onde d'un laser est indépendante du milieu de prapagation,
Q29 :Lle cuivee -6 (r = 29) de masse atomigue 63,9312 u se désintégre par émission g * pour

donner du  nickel =64 de masse atomigue 63,9280 . Calculer l'énergie libérée lors de cette réaction.
(Tes donndes : 1u=1000 Me¥ fe', lomasse m(electrom ) =0,0005 u, la masse m(proton )=1,0073 u-
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Cocher la valeur exacte
A) 22 MeV’ ; B} 2,7 MeV ; C) iz MeV; D) 3T MeV

Q30 : Dans les 2 questions suivantes, on considire une source radivactive d'iode —123, accompagnée
des indications subvantes :

S masse molaire est 123 g f mor

b ¢+ &a période est 14 hewres  ; 5a masse initiale 2,46 g. On donne
auessi In{E}-' 0 TJ_..-F\tl'L{ﬂ LI, in(5)=16, m(7)=2, In(10)=23 , nombre dAvogadro
N, = 6.10" mol. '~j-¥ nombre initial d'atomes d'iode—123 contenu dans la source est de ;
A) 2.2.10% ;‘4’}1}’ L2107 ;. @ 42000 ;D) 3210¢

Qg! ! Dans cette qufstfuiré:g iupp.;;g que l'activité initiale ou moment de la fobrication de lo source
radioactive o'fode—123 ESEM 107 By . L'activité de la source au moment de son utilisation est de
2.10% Byg. Le temps éca m'éEepuEs la fabrication de la source est exactement ;
A) 11 heures; B) 18 heures: rfp) C) 22 heures; D) .15 henres
i
(J3z: Loxygéne—15 est radiogctifiil se dﬂmnrégre par émission de positon ave une période de
2 Minutes et 20 secondes. Les :fl:lnnn:.:r 1 {1} 0,7, |.I:'|l:3}=| ., [H{S]— LG ., ln{?}—
, Inf{l0}=23. Cocher la propesition wnf’:
A} La constante radioactive de L' oxpgéne =15 est comprise entre 3.5.107 5 et 45107 5
B) La constante radioactive de  L'axyglie —15 e comprise entre 2.5. 107 5 et 35107
C) Le nombre de moles o' I:J.'!:'_H'-E'HE' =15 udmsﬁwﬁ Pour, m-urr une activité initiale 1 {"ﬂ'qr est compris

entre 3.107 mole et 4107 muole . (.l_,.l
D) Le nombre de moles " oxygéne =15 ndeessaire pour wu:r_r;rr:r.' activité initinle | Orfy est compris
entre 11077 mole et 2,107 mole. Uﬁ} ®
\ g
" [ +@-
* =, =
€233 : Ce cirewit LC (bobine dinductarce el @D >
condensareur de capacité C) idéal se décompose en >
deux parties. On bascule linterrupteur en positiony 1 - _u
pour charger le condensateur. Puis une fois le ay” v e
condensateur chargd, an bascule Finterrupteur en —
position 2. 4.’"1 -

Comment dvolue le courant it} & pardir de cel

fnstant Ur.""-

U, ./f )
A = ~CU, oy sin(@y 1+$) 3 @ = J}E B ity =——r = smfmuiﬂﬂz, =~J’_
\:h,-f’""m

_ .
€) () =—CL/, sin{ey f+8) ; @ = F D) il =- m"sm[mur-l-gﬁ} ic

__.

Q34 : Comment évolue la tension U, (t) eux bornes de la bobine pendant la décﬁurge du
candensateur:

A) U, (1) = HU_.WS{J%EJ+¢] B} U, (1) = - U cos(/IC1+¢)




CY U= TE.cns{Ji_c.fﬂ&} D) U= -U_Lm,,,cush"LGJ+¢J

(235 : Soit un_ressort de raideur k et de longueur &

vide 1, . L'un de ses extrémités est accroché sur un
i

clou fixé sur une planche incling d'un angle @ par

rapport d lhorizon tale (voir figure)l'autre extrémitd
est relié @ un corpsSolide 5 de masse m imposant une
longueur [ & l'équilibre”™ ™,

[

Dédterminer Vexpression peﬁmrmnt dovelr langle
dlinclinaison ¢ . Cocher lo bonne réponse e " sdl
A

] k i,k k &
A) sing=—-/[I,—1] «B)1 =—{l. =811 ; C)si = — ; D m—=] .|.,f'Ir
mg{u r] J-«,ME mg{n r:. ) sing ,ng{r -Irl:l} ) cosa ."? { ] ]

i

QSE * Par réaction d'un :::;rﬁ-s ” ei‘ d':';;‘.l:lmnal'- art o obienu, par réaction rapide et totale du propanoate
d'éthyle. Le corps A est : L A

A)l'acide propanoigque ; B} chiorure d'e.:;thunn}rfﬂ.'
C) l'acide éthanoique ; D)chlorure de propanayle.

Q37! On dissout 112 mg de pﬂ'.'itl'ﬁ'cfi. d't.p_n;;a:r.':e (KOH) dans 200 mrl. d'eau pure. Sachant que fa
masse molaire M{KOH)=56gmol™ le pH, delasolution (5,)vaut exactement : '

A) pH=11; B} pH=115; C) pH=127~, D) pli=1235
F Ty, | ]

38 : On mélange dans un bécher 10 ml de I:.mf!.:ﬁnn" (5,) et 10 mL de la solution [St}

(la solution {5,) cest de lacide bromhydrigue | I[Hﬂr] dans {'eau pure), de concentration
e, = 2,5.107 mol..L™" . Dons le mélange nbre;n'u'_:" (S,};[S,} , lo concentration finaole de Fion
H,0" vawt: ~ g

A) [#,0° ]2 65107 mol.L ;B [H,0° |- 7.5. 107 mot. "
¢) [H,0' 80107 mot.L* ;D) [H,0"|=85.10%mot. L

-

| L™
Q39 : Par électrolyse, an souhaite recouvrir d'une couche di’ﬁtﬁ_:eur e dii chrome métallique Cr. un
pare-chocs d'une voiture de surface 5 . Dans le bac de '¢lectralysc. o immerge alors le pare-chocs dans
une solution contenant des ions Cr*. Le volume du chrome mém_ﬂ'a‘que déposé sur le pare-chocs
est ¥ =5.e= 26cm’. Lo quantité de matiére du chrome métallique szlﬁlmnt: pOur recouvrir ce pare-
choes est plus proche de: "”-“Lj

A} 2.8 mol. ; B) 29 mol. C} 3,3 mol. : ) 3.6 ""?EI‘ _

On donne JI-:!'{E'r}:rSI gamel™ et la masse volumigue duchrome =719 gém™

T T

Qﬁﬂ : L'électrolyte (Te p::n‘:-ch-ﬂrs} gqui est relié & la cathade, est plargé dans une .mﬂu.tin.r.t -n:l:ittncrrtl: lex
e €F% . L'anode est en chrome. Les deux dlectrodes sont relides & un générateur quit débite de
F'électricité. Sachant que I'édlectrolyse dure t;=33 minuies, fa valeur du courant traversant.de bac &
électrolyse est plus proche de : A

A) I=160 4; B) 1=200 A ; C) I=420 4 ; D) =480 A

On donne 1 F= 96500 Cmol™ ; (un Foraday = 1 F éguivaut & 96500 coulombs/moles
d'électrons}



